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阿波市教育委員会 

  



 

 

平成２７年度第８回 阿波市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日 時  平成２７年１１月２５日（水） 

   開会 午後２時００分 

   閉会 午後２時４５分 

 

２ 場 所  阿波市役所 本庁 ３階 ３０２会議室 

   

３ 出席委員 

        委 員 長   重 清 由 充 

        委員長職務代理者   大戸井 美 生 

        委      員   安 田 佳 子 

        委 員   森   勝 正 

        委 員   庄 野 憲 二 

        委員（教育長）   坂 東 英 司 

 

４ 会議出席者 

        教 育 次 長   吉 田 一 夫 

        教 育 次 長   高 田  稔 

        教 育 総 務 課 長   矢 田 正 和 

        学 校 教 育 課 長   大 倉 敏 美 

        社 会 教 育 課 長   松 原 美 子 

        学校給食センター所長   大 木 悠 子 

    （書記）教育総務課課長補佐    笠 井 久美代 

 

５ 付議事項 

（１） 前回会議録の承認について 

（２） 教育長の報告について 

（３） 平成２７年度教育委員会一般会計補正予算（４号）について 

（４） 阿波市文化財保護条例による指定に係る諮問について 

（５） 長期休業日の短縮について 

（６） 準要保護の認定について 

（７） その他 
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会議の大要は、次のとおり。 

【重清委員長】定例会を開会する旨を告げる。 

 

（１）前回会議録の承認について 

【重清委員長】送付いただいております会議録について何かございますか。 

〈質 疑〉 

    なし 

【重清委員長】「前回会議録について」を承認する旨を告げる。 

 

 

（２）教育長の報告について 

【重清委員長】教育長に報告を求める。 

【坂東教育長】１０月３０日から１１月２５日までの、主だった教育委員会行事について報告。 

〈質 疑〉 

  なし 

【重清委員長】「教育長の報告について」を了承する旨を告げる。 

 

 

（３）平成２７年度教育委員会一般会計補正予算（４号）について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【吉田教育次長】平成２７年度教育委員会一般会計補正予算（４号）について説明。 

〈質 疑〉 

【森委員】指定管理者の指定についてですが、私が校長の時に、図書館運営委員会に

出席したことがあります。その時に、図書館の指定管理を請け負ってしているとこ

ろの説明では、職員数の規定というか予定ではこの人数だけれども、実際の運営は

これより少ない人数でしておりますというような話だったと思うんです。その時に

は、この金額というのは途中で変更したりするんですか。それとも、この金額で指

定管理料ということで決定したらそのままですか。 

【吉田教育次長】業者から、こういうかたちで指定管理者として運営していきたいと。

それから、中身の人員配置であったり、サービス業務をどういったことをしたいと

か、あらゆるものを提案してもらうわけです。そのなかに人員配置については正規

の職員であったりパートで対応したりとういう提案をいただいております。それで、

人数を増やす増やさないというのは業者のやり方であって、運営自体に支障がでな

いようにするということでありますので、金額に変更ということはありません。 

【森委員】支障がないのであればそれでいいと思いますが、人数を多く採用してそれ



2 

 

で運営するといってこの金額にしていて、実質は少ない人数で運営するのはある意

味不自然さを感じるんですが。 

【吉田教育次長】人数が少ないということはないと思うんですけど。 

【松原社会教育課長】人数のことは私ども聞いてないです。正規の職員がいたときは

１２名だったんですが、今は１９名雇っておりまして、その中で市内の人が１０人

おりますので、営業努力といいましょうか、指定管理料のなかでまかなってくれて

おります。 

【森委員】今はそういうことはないんですね。私が行ったのは５年ももっと前になる

かなと思うんですが、確かそういった説明があったかなと。運営に支障がないんで

あればいいんかなと思うので。地元採用を今後もしっかり増やしてもらいたいと思

います。 

【重清委員長】「平成２７年度教育委員会一般会計補正予算（４号）について」を了承する旨

を告げる。 

 

（４）阿波市文化財保護条例による指定に係る諮問について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【松原社会教育課長】阿波市文化財保護条例による指定に係る諮問についてを取り下げる旨

を説明。 

〈質 疑〉 

【大戸井委員】この文化財は、個人の敷地にあるものではあるけれど、撤去したり触

ったりもできないのですか。 

【松原社会教育課長】なかなか許可がもらえないので、時間をかけて再度説得してい

こうかと考えています。審議委員の会長さん、県の文化財の会長にも相談したら、

気長に説得していきませんかというお答えをいただいたので、これからも気長く説

得していこうかと思います。 

【重清委員長】「阿波市文化財保護条例による指定に係る諮問について」取り下げを承認する 

旨を告げる。 

 

（５）長期休業日の短縮について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【高田教育次長】長期休業日の短縮について説明。 

〈質 疑〉 

【森委員】そうすると、１年間は試行でしたが、完全実施ということですか。 

【安田委員】給食も決定でよかったです。 

【森委員】予算確保できたのですか。 
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【吉田教育次長】議会はまだ通っていませんが。 

【庄野委員】部活で試合とか、小学校の出張とかはないんですか。 

【高田教育次長】聞いてはないんですが、平常日でも出張等ありますが、特に夏季休

業日の後半は少ないと思いますので。学校の体制にはそんなに影響はないと聞いて

おります。 

【安田委員】今年は学校が始まっていましたが、始業式は９月１日でしたよね。完全

に２５日からは普通の授業日っていうことになるんですか。 

【高田教育次長】８月２５日が始業式となります。 

【森委員】他の市町村では、８月の休業日中にする授業は正規の授業内容で学習を深

めたりするんじゃなくて、多様な活動というか特別活動をしたり、行事的なことと

か、その行事の準備とかにあてているみたいなこととかあったんですけど、阿波市

としては授業を中心に学力をつけるためにするということで。補充するような意味

も含めて、時間数の確保も含めてというようなことでよろしいですか。 

【坂東教育長】授業日として扱うということで、その中身については教育課程に則っ

たことをしていただくと。あとは学校長の判断で集会活動なりいろいろ考えて行か

れると思います。 

【森委員】アンケート結果というのは、ホームページかどこかに賛成が多いというこ

とで、完全実施をするんだというようなことは表に出すんですか。 

【高田教育次長】保護者へのお知らせはできましたら早い段階で通知文書ということ

でアンケート結果も載せたいと考えております。 

【森委員】試行じゃなくて、完全実施だということですか。 

【重清委員長】これはエアコンの設置予定とか書いたりはしないんですか。そうしな

いと、学校は７日間短縮が始まって、エアコンはどうなったんだろうかという保護

者もいますよね。 

【高田教育次長】総合戦略の中では、平成３０年までにとは書いてありますので、そ

ういったこともできたら触れることも可能かとは思っております。 

【坂東教育長】ホームページに載っていますので、３０年にはできるんだなという方

もいると思います。 

【森委員】文書出すときに表現難しいですよね。文書出す時点では議会終わっていま

すか。 

【坂東教育長】総合戦略に何年度を目途にと決まっていますので。 

【高田教育次長】文書は４月の始業式あたりになるかと思います。学校には早めにお

知らせできたらと思っています。 

【坂東教育長】正式には年度あらたまってからと思います。 

【重清委員長】「長期休業日の短縮について」を承認する旨を告げる。 
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（６）準要保護の認定について 

【重清委員長】事務局に説明を求める。 

【大倉学校教育課長】準要保護の認定について説明。 

〈質 疑〉 

  なし 

【重清委員長】「準要保護の認定について」を了承する旨を告げる。 

 

（４）その他について 

【重清委員長】委員、事務局に何かあるか尋ねる。 

【大戸井委員】阿波市の歴史資料館の活用について。 

〈質 疑〉 

【重清委員長】歴史資料館は知られていないところが多いですね。いかに発信するか

広報紙を読んでいただくことが大切ですが、みなさんに知っていただくのは難しい

ですね。 

【森委員】大綱のなかでも、郷土を愛しというとこで絡めて考えると、良さを知って

もらうためにケーブルテレビとか広報誌とかで定期的に取り上げて発信していけ

たら、多少の効果はあるんでないかなという気はするんですけど。そのようなこと

なら今できるような気はします。 

【重清委員長】ご検討いただきたいと思います。 

 

【重清委員長】御所小学校で行われた人権教育研究大会の報告について。 

〈質 疑〉 

【庄野委員】子どもたちがちょっとおとなしめではあったのですが、一生懸命人権

のことを考えて、先生方もよく指導されていたと思います。 

【安田委員】御所小学校は、１年から６年までが同じ校舎で教室が並んでいるので、

全ての先生が集中するのでごった返していたような感じがしました。先生もいろん

な掲示物なんか工夫されて授業を進められているなと思いました。 

【重清委員長】前もって指導案をくださっておりましたので、１年生から６年生まで

授業を進めていくにあたって、国語の時間、道徳の時間をとおして、時間をかけて

当日の人権教育研究大会の授業につなげています。先生方は万全に教材研究をされ

ていて、教材の準備もすばらしく、子どもたちはどうだろうと思って見学させてい

ただきました。たくさんの先生方がおいでになられていました分、御所小学校の特

性というか、ちょっとおとなしい感じをうけましたが、先生方のここへもっていき

たいという気持ちが一人ひとりのお子さんに届けばいいなというふうに思いまし

た。学年をおうごとに子どもさんも熱心に発言をされておりましたので、１年生２



5 

 

年生はちょっとおとなしかったり、ちょっとはしゃいだ元気のありすぎる子もいた

んですけど、成長するたびにこういった教育が心にしみわたっていっていただけた

らなと思いました。 

 

【重清委員長】本日の議事が全て終了したので、閉会する旨を告げる。 

            

閉     会 
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上記のとおり相違ないことを証明します。 

 

 

 

平成２７年１１月２５日 

        

 

委 員 長 

 

 

委員長職務代理者 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

委       員 

 

 

教   育   長 

 

 

教育総務課課長補佐 


